

她当过洗碗工，摆过地摊，最终开了饭店

# 前妻很强，不靠赵本山 照当百万富婆



赵本山和前妻所生的女儿赵玉芳



后排右侧为葛淑珍

## 婚姻维持 12 年

据了解，出生于辽宁省开原县莲花乡石龙村的葛淑珍，1979 年 19 岁的葛淑珍经人介绍与“穷小子”赵本山认识，并很快结了婚。婚后，赵本山拉着二胡到处演唱，葛淑珍则包揽了全部的农活和家务活。年底，葛淑珍生下了聪明健康的女儿赵玉芳。1982 年，她又生下了儿子赵铁蛋，但铁蛋是个聋哑儿。

1987 年，赵本山成功地打入央视春节晚会，并在一夜间红遍全中国。随着赵本山外

演出越来越多，她与丈夫之间的差距越拉越大，共同语言越来越少。

1991 年 5 月 7 日，葛淑珍与赵本山的婚姻终于走到了尽头，两人心平气和地办理了离婚手续。经协

商，两个孩子由葛淑珍抚养，赵本山一次性付给了她及两个孩子 25 万元；同时，他还把夏利轿车及三室一厅的房子留给了葛淑珍。

## 火锅店去洗碗

尽管手头有二十几万存款，可葛淑珍认为即使守着一座金山也会有坐吃山空的一天，于是，她不顾家人的反对，踏上了艰辛的打工之路。

葛淑珍相貌一般、性格内向，加上学历低，很难找到工作。多次碰壁后，她才在一家新开张的火锅店里当了一名洗碗工，女儿赵玉芳得知后，坚决反对。可葛淑珍却摇了摇头，说：“我去火锅店里打工，不仅能赚点儿钱贴补家用，更主要的是，我能跟厨师学做几个拿手菜。”第一个月干下来，葛淑珍拿到了 150 元工资。她舍不得为自己花一分钱，把那笔钱都用在给儿子买药上了。

## 摆地摊卖袜子

1994 年冬天，赵铁蛋因心脏病发作突然去世，葛淑珍和赵玉芳哭得死去活来。儿子夭折后，葛淑珍因伤心过度，一下子病倒了，只好呆在家里调养一段时间。身体刚刚恢复正常，她就不顾女儿的反对，再次踏上打工之路——在一家个体商店当了一名营业员。但她还没干上几个月，就因为店主要去外地发展，把商店转让了出去，她也随即下了岗。

此后，由于葛淑珍没有找到合适的工作，只好去批发市场批些袜子、帽子和红绳等，在大街上摆起了地摊。由于是第一次做生意，她根本不

会揽客和吆喝。结果一天站下来，她只赚了两三元钱。后来，地摊摆不成了，葛淑珍只好再次进一家水饺店当了一名勤杂工，每天工作 10 个小时以上，每月只有 200 多元的工资，但葛淑珍把所挣的血汗钱全部花在了女儿身上。1999 年 9 月，女儿赵玉芳被大连外国语学院英语系录取，从此，葛淑珍就当起了“陪读妈妈”。

## 开饭店当老板

2003 年 6 月，赵玉芳大学毕业后，在大连市公安局找了一份办公室文员的工作。女儿终于走上了工作岗位，葛淑珍很欣慰。没有了后顾之忧的她，这才决定开始开饭店。

正巧，她们在大连所住的小区附近有家名叫“味真香”的饭店因经营不善，要对外转让。葛淑珍当即以 2 万元的价格，盘下了这家亏损店面。在葛淑珍的细心经营下，饭店里的客人渐渐多了起来，原有的两名厨师和 4 名服务员忙得不可开交。葛淑珍连忙又聘请了 3 名厨工和两个迎宾小姐。

## 已是百万富婆

2004 年初，辽宁大学本山艺术学院成立。赵玉芳在赵本山的安排下，从大连市公安局辞职来到本山艺术学院工作。赵玉芳让妈妈跟她一起回沈阳，劝妈妈说：“你做生意从早忙到晚也赚不到多少钱，还是跟我回沈阳吧。我可以出面找爸爸，让你在本山艺术学院找份体面的工作。”但葛淑珍谢绝了女儿的好意，坚持要把饭店开下去。记者了解到，葛淑珍仍然一个人在大连打拼自己的事业，身家早已上百万。葛淑珍对自己相当满足，即使在最困难的时候也从未主动向赵本山伸出过求援的手。用她自己的话说就是：赵本山是赵本山，我是我，我不能砸他的招牌，同样也不能砸我葛淑珍的招牌。

重庆晨报



refine瑞风 年度“最佳MPV”  
中国年度车评人年度评选

经典之座 运筹帷幄



南京汇通瑞风、瑞鹰特许销售服务店 销售专线: 025-57908898 地址: 南京市大明路 595 号  
江苏省苏物汽车贸易有限公司 销售热线: 025-86980000 地址: 玄武大道东杨坊 130 号

## 冯小刚 500 万打造地震废墟

冯小刚导演的新片《唐山大地震》日前在浙江拍摄正酣，成为众多媒体追逐的焦点，但该片主场景唐山地震废墟却一直没有揭开神秘面纱。昨天上午，记者来到《唐山大地震》的主要拍摄场地：南湖公园的影视基地。据了解，影片的场景建筑面积 1.3 万多平方米。主要建筑包括方家大院、电影院、学校、菜市场、职工医院等。据知情人士透露，整个影视基地的建筑预算为 500 万元，而建一座上世纪 70 年代的医院就要花费 30 万。

成都商报

## 传梁咏琪明年嫁老外男友

梁咏琪与老外男友 Sly 秘密拍拖 3 年，虽然不时被拍到出双入对，但梁咏琪为保恋情，一直采取低调态度。不过近日有消息称二人有意于明年结婚，婚礼计划在 Sly 的家乡举行。为解长期相思之苦，Sly 决定来港发展。记者致电梁咏琪求证，其助手说：“梁咏琪从来没提过结婚，她的工作排到明年，大家多给她一点空间啦！” 秋晨



## 《变形金刚 2》国内票房近 4 亿 破《泰坦尼克号》12 年纪录

尽管《变形金刚 2》首映后，评论比第一部差了不少，但在票房上，《变形金刚 2》的表现更出色。尤其是其在内地市场的表现，着实让人瞠目结舌。在刷新了内地票房最快过亿的纪录后，《变形金刚 2》又在近日打破了《泰坦尼克号》保持了 12 年的 3.6 亿元人民币的进口片最高票房纪录。而且据业内人士分析，该片距 4 亿元的票房关口仅一步之遥。银幕数量的增长，加上培养多年的观众进影院看大片的习惯，都是促成《变形金刚 2》中国内地大卖的原因。在业内人士看来，《变形金刚 2》很快就会实现破 4 亿票房的目标，而且最终内地票房很可能“接近 5 亿元”。 東早

## 马来少年向南京选秀选手学习

今年《名师高徒》将选秀节目打造成了一场综艺秀，而且重新回归晚间黄金时间。据节目负责人刘媛告诉记者，整个《名师高徒》会分成 3 大阶段：金牌学院、亚洲杯和金牌大风招聘赛。“亚洲杯是我们第一个提出这个概念，将有请到新加坡、韩国、马来西亚的当地选秀选手，与《绝对唱响》的十强选手一较高下，这确实是选秀节目里的第一次。”昨日，记者就见到了马来西亚最火选秀节目《2009 新人秀大赛》的 5 强，他们都是平均年龄 19 岁的美少年。



马来西亚选秀选手

这些异国的美少年告诉记者，这一趟南京之行收获很多，让他们看到了南京的选秀选手强于他们的地方，比如在舞台上的感情流露、嘹亮的声音以及极好的肢体语言表达，都是值得他们学习的地方。

快报记者 李谷 摄影 汤波

## 开心晚宴“寻开心”

近日，都市情感喜剧《开心晚宴》在南京演出。宁静、王思懿、洪剑涛、高亚麟等明星为观众献上精彩演出，一连串巧合，让剧中人物不断编谎、圆谎，观众大笑之后都若有所思。

快报记者 沈梅 摄影 施向辉



## 江淮瑞风勇夺2009年上半年销售冠军！

为感谢您长期以来对江淮汽车的支持，7月1日-31日三重大奖等您拿！

第一重礼 凡来店参加试乘试驾的客户均可参加抽奖活动（限一次）。

第二重礼 购瑞鹰系列最高可免车辆购置税及上牌费。

第三重礼 购瑞风即有机会获赠 GPS 导航 DVD。

一家亲

江淮汽车·瑞风·瑞鹰

4008-899933

## 瑞风一家亲系列

冠军品质 久经考验



江淮瑞风，绝佳品质，20万中国商务精英的共同选择。

您的驾驶空间，得到的舒适惬意，亲爱的日常生活，得到的自由空间归属，卸下真正的城市压力，当然瑞风的专属车型，当然瑞风的专属车型。

江淮瑞风，当然瑞风的专属车型！

江淮瑞风，当然瑞风的专属车型！